
Referat fra møte mellom NAK og NAHF 20. februar 2023                                                                    Side1 

Referat fra samarbeidsmøte mellom Nord-Aurdal kommune, NAK, og Nord-

Aurdal Hytteforum, NAHF. 

Dato: 20. februar 2023 

Til stede fra NAK: Knut Arne Fjelltun, Martin Sæbu. 

Til stede fra NAHF: Aud Olaussen, Petter Øksne, Finn Raaholt (via telefon) og Nils Vogt. 

Sted: Kommunehuset. 

 

Det forelå følgende forslag til agenda for møtet:  

-  den kraftige økning av kommunale avgifter i 2023 inkl VKR 
-  NAKs erfaringer så langt med hyttebesøket pga de høye strømprisene 
-  har butikk omsetningen blitt redusert    
-  har NAK registrert redusert aktivitet i hyttebygging, omsetning etc. 
-  har NAK vurdert å øke bidrag til løypelagene pga mulig reduserte bidrag fra hytteeiere 
-  NAKs forventninger til samarbeidet med NAHF 
-  oppdatering på status i kommuneplanarbeidet, samfunnsdelen.   
-  turveier/skiløyper/korridorer i hytteområder 
 

Økning av kommunale avgifter i 2023 inkl VKR:  
Kommunedirektør forklarte årsakssammenhengene til gebyrøkningen. Det er kostnadskrevende å 
bygge ut i fjellet med store utgifter til infrastruktur.  Kommunedirektør lager en kort forklaring som 
kan sendes til hytteforeningen.  
 
Når det gjelder renovasjon så kommer det nå nye forskrifter med krav om sortering i fem fraksjoner 
for fritidsboligene. Det er dette vi forbereder. Under ser dere utviklingen for gebyr for fritdsboliger i 
Valdres:  
 
2021: 1390,- inkl. mva. 43% av husholdningsgebyr.  
2022: 1475,- inkl. mva. 43% av husholdningsgebyr. +85,- 
2023: 2055,- inkl. mva. 56% av husholdningsgebyr. +580,- 
 
Gebyrnivå hos noen naboer i 2023 (inkl. mva.) 
Gol kommune: 2168,- 
Hemsedal kommune 2519,- 
Hol kommune: 2360,- + co2 avgift 66,- 
 
NAHF informerte om at det blant deltidsinnbyggere allerede er en del misnøye med registrerte 
avgiftsøkninger og at dette har medført til at enkelte ikke handler i kommunen i protest. Tilsvarende 
at man ikke kjøper håndverkstjenester av lokale leverandører.  
 
Kommunedirektøren skal utarbeide en forklaring på hvorfor en del kommunale avgifter har økt fra 
2022 til 2023 og gi en begrunnelse på fordelingen mellom deltidsinnbyggerne og de fastboende. 
Redegjørelsen skal NAHF kunne bruke overfor sine medlemmer for å besvare spørsmål angående 
avgiftsøkningene.  
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NAKs erfaringer så langt med hyttebesøket pga de høye strømprisene 
Kommunen administrasjon opplever ikke så store endringer. Amfi Leira melder om 5% nedgang 
sammenlignet med jan 22, men det har jo på en annen side vært svært stor handel i slutten av 
pandemiperioden.  
 
Har NAK registrert redusert aktivitet i hyttebygging, omsetning etc. 
Kommunen merker reduksjon i antall byggesaker, det kan være en indikasjon at prisnivået påvirker 
aktiviteten. 
 
Har NAK vurdert å øke bidrag til løypelagene pga mulig reduserte bidrag fra hytteeiere 
Hva er bidrag til løypelagene? 
Kommunen fordeler i kr. 350 000 til seks løypelag. Vi er enige om at dette også er et 
folkehelsebidrag. Kommunen vil følge med på utviklingen for de ulike løypelagene. 
 
 
Kommunens forventninger til samarbeidet med NAHF 
Viser til samarbeidsavtale. Kommunene forholder seg til punktene i avtalen.  
Disse er  

• Utvikling av reguleringsplaner for området  

• Infrastruktur (IKT, strøm, transport, V/A, veier mv) 

• Industriell etablering/Næringsutvikling. 

• Tilrettelegging av tur- og løype traseer.  

• Sosiale tiltak og økonomisk støtte.  

• Helse og omsorgs tjenester innenfor rammene av regelverk for helsetjenester i Norge 

• Miljøtiltak 

• Utvikling og tilrettelegging for turisme 

• Markedsføring. 
 
I tillegg er det positivt om NAHF kan bidra til å koordinere høringsinnspill fra områdene som berøres.  
 
 
Oppdatering på status i kommuneplanarbeidet, samfunnsdelen.   
Det er avholdt nærmere 25 innspills møter. Administrasjonen arbeider nå med planforslag. 
Planforslag skal være klart til 1 april. Deretter behandling i formannskap 13 april, før den trolig går til 
kommunestyre 27. april. Legges deretter ut på høring i 8 uker. Sluttbehandling etter sommerferien.  
 
 
Turveier/skiløyper i hytteområder. 
Skiløyper er det fokus på, og det i stadig større grad. At veger blir brøytet, kan ikke kommunen 
forhindre. Dette er privatrettslige forhold, så lenge det ikke er regulert skiløype på vegen eller på 
andre måter regulert gjennom juridisk bindende arealplan at vegen ikke skal brøytes. Vi har «satt i 
gang» Valdres Friluftsråd til å jobbe overordnet med skiløyper, med start på Aurdalsåsen/Etnedal. Vi 
må følge opp hvordan dette går. «Turveier» er jo gjerne gamle krøtterstier, tømmerdriftsveger og 
andre reksler, og ikke tilrettelagte turveger. Disse er det mindre fokus på. Rent teknisk blir jo disse 
gjerne erstattet av kjøreveger når det blir regulert nye områder, men det er forståelig at det ikke er 
like hyggelig å gå på tur gjennom hyttefelt. Det blir ellers tilrettelagt slik at det skal være mulig å gå ut 
av felt mellom tomter gjennom grøntdrag som blir lagt inn. Men det er ikke nødvendigvis stier i disse. 
Vi trenger at det blir varslet om slike viktige stier allerede ved varsel om oppstart av planarbeidet – 
og da med konkrete stier, gjerne på kart (ikke generell misnøye med at turstier blir berørt). Da er det 
mye lettere å ta hensyn til dette i planarbeidet. 
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Så er det et ønske om en overordnet sti- og løypeplan. Dette arbeidet er ikke prioritert nå, men kan 
jo bli det ved rullering av kommunens planstrategi til høsten/vinteren. Spill gjerne inn dette fra 
hytteforeningen når den tid kommer. 
 

Det ble avtalt nytt møte preliminært, den 30. mai kl 10 00 på kommunehuset.  


